

今年我省75.8万人参加高考

为确保公平公正,所有考场实行“三合一”验证 考场内违规直接图像定位到人

高招篇

数据:考生减少近4.8万人

省教育厅厅长朱清孟介绍,今年,河南参加高招考生75.8万人,其中,普通高考68.5万人,对口招生3.17万人,专升本4.17万人。与去年80.58万人相比,考生数量约下降4.8万人。按照计划,今年高考,全省所有县(市)、区均设有考区,设考点700多个,考场2.7万余个,涉及高考工作人员近10万人,考试规模仍居全国第一。

| 5年来我省高考考生持续减少 | | |
|---------------|---------|----------|
| 时间 | 总人数 | 备注 |
| 2008年 | 98.8万人 | 创历史新高 |
| 2009年 | 95.9万人 | 骤减2.9万人 |
| 2010年 | 95.24万人 | 减少近7000人 |
| 2011年 | 85.5万人 | 锐减近10万人 |
| 2012年 | 80.5万人 | 减少5万人 |
| 2013年 | 75.8万人 | 减少近4.8万人 |

今年,河南高考考生75.8万人,比去年减少近4.8万人,考生人数仍居全国第一。全省所有考场都将使用考生身份证、指纹、现场照相“三合一”验证系统,综合查验学生身份,确保考试公平公正。昨天下午,我省召开2013年河南普通高校招生考试安全工作专题会议,安排部署我省今年的招生考试安全工作。

郑州晚报记者 张亮映

考前:严查有非法助考信息的网站

省公安厅常务副厅长李建中现场表态,全省公安机关将做到四个“坚决”:一是坚决打击非法助考行为,开辟网上、网下两个战场,对各类非法助考信息一律落地查人、深挖幕后,对违法犯罪的坚决予以查处。按照“先删除后查处”的原则,严查有非法助考信息的网站,净化网络环境;二是坚决打击制售作弊器材等非法活动,从源头上杜绝利用高科技手段作弊行为;三是坚决查处疑似窃取、倒卖高考试题、答案等违法犯罪活动;四是对涉及高考的案件,快侦快破,限期破案。

另外,积极配合教育部门做好考生身份核查等工作,坚决杜绝利用非正常户口迁移和变更民族成分等高考投机行为。

李建中说,公安部门要积极会同有关部门,对制造噪声、无证摊点、违规占道等行为以及学校周边的网吧、游戏厅等场所,进行拉网式清理、清查。交警部门将制订周密的交通疏导方案,对运送考生的车辆提前做好安检,严查超员超载行为。

报名
同时具备
俩条件才能报名

●具有郑州市区户籍,在市(区)教育行政部门注册学籍;外来务工人员随迁子女,父母一方有合法职业和稳定住所(含租赁),且在郑缴纳社会保险1年以上(含1年),在市(区)教育行政部门注册学籍,在学籍注册学校连续就读3年。

●2010年小升初体育、音乐、

测试
市中招办
统一组织初试

根据规定,体育、音乐特长生的初试由市中招办体艺组统一组织,合格后才能参加由招生学校组织的专业复试。专业初试时间为5月21日。

体育测试在郑州回中进行,项目为田径、足球、篮球、排球、航模和乒乓球。“如果考生选报的项目不在这些初试范围,可以直接参加

录取
体育尖子生的
中招录取分数
下调25%

体育尖子生是指荣获全国比赛单项前8名,集体前5名的主力队员;全省比赛单项前6名,集体前3名的主力队员;郑州市比赛单项前4名,集体前2名的主力队员。如果体育尖子生通过专业初试、复试,报考具有体

市区普通高中 开招体音美特长生

报名时间:本周六,仅此一天

美术特长生(体育尖子生);或在初中阶段参加市级以上教育行政部门举办的体育、音乐、美术活动,并获得体育前八名,音乐、美术三等奖以上学生(持有证书)。

需要提醒的是,统一报名之前,外来务工人员随迁子女需要到初中学校教务处审核报名资格。

学校复试。”市中招办体艺组有关负责人介绍,比如网球、游泳、攀岩、无线电测向、定向越野等。

音乐测试地点在郑州102中学,初试项目为所学专业作品任选一首。

美术特色学校(班)在招收特长生时,自行接受学生报名、组织专业测试。

育传统项目的普通高中学校,录取时享受录取线下调25%的政策。

报考体育、音乐、美术特长生的考生,如果专业初试、复试成绩合格,将根据考生的中招学业考试成绩,择优录取。

市区普通高中招收体音美特长生的工作即将启动,报名时间为5月18日,地点在郑州回民中学体育馆。昨日,记者从市中招办了解到,今年外来务工人员随迁子女只要符合相关条件,也可以报考。

郑州晚报记者 张勤

考中:“图像定位查考”让考场违规无处可逃

据了解,国家对今年高考工作的总要求是“以考试安全为核心,以教育内部治理为重点”,切实做到“考前不泄密,考中无大弊”。

为了保证高考的公平、公正,今年,我省高考全部安排在标准化考场进行,实行视频巡考,网上查考、同步视频监控。对发现考场内的违规行为采取图像定位

严惩:在校生替考或被开除学籍

考试前,我省将组织考生签订诚信高考承诺书,引导广大考生诚信应考。

高考期间,各地要对全省各高校在校生,特别是大一、大二学生严格管理,加强对学生的考勤管理,没有特殊情况不允许请假。确需请假的学生,应核实清楚原因。除了常规审批程序之外,要经上一级主管领导审核把关。

各高中要加强对高二学生和高三教师的集中管理,高二学生请假由班主任和校长共同签字负责,对请假学生要逐人查清去向,严防在校生替考。

对请假的学生,谁批准、谁负责;对在校学生的管理,谁管理、谁负责。代替他人或由他人代替参加国家教育考试,是在校生的,由所在学校按有关规定严肃处理,直至开除学籍。

技术直接定位到人,实施“多双眼睛督考”、“图像定位查考”。同时,全省所有考场使用考生身份证、指纹、现场照相“三合一”验证系统,综合查验学生身份。另外,教育纪检监察部门将全程参与考试的监督检查,对考试过程的录像要及时回放审查,发现问题,严肃查处。

中招篇

普通高中提前组织招生考试的成绩不被认可。昨日,市中招办对2013年中招工作组织纪律和廉政建设作出规定,严格规范招生行为,不能提前招生,不能进初中学校招生。

郑州晚报记者 张勤

个别高中为抢生源提前招生 市中招办: 提前录取的 一律不算数

现状

个别普通高中违规提前招生

这几天,市区某市属普通高中的工作人员都很忙,因为要外出招生。拨打该高中公布的招生热线时,工作人员表示学校已经去其他地市进行了宣传,外地报考人数已经占去招生名额的一半以上,市区学生要报考该所高中,竞争将会很激烈。

实际上,市区普通高中招生报名工作还没有开始。

据了解,市区初三考生的二测成绩已经出来,部分完全中学为了留住本校初中部的好生源,也开始了降分录取、签协议等承诺。

规范

提前单独招生,都不算数

昨日,市中招办表示,招生学校必须严格按照市教育局下达的招生计划和规定的区域招生,不能提前单独组织招生考试,不能跨区域招生。已经组织考试的,不作为录取依据;已经录取的学生,一律不能注册学籍。

公办学校在招收择校生时,必须“限分数、限人数、限钱数”,择校生比例要控制在招生计划(不含择校生人数)的20%以下。

严禁签订“报考协议”

初中毕业生报考采取“自愿”原则,学校及教师要尊重学生和家人的选择,不准限制学生报考。严禁招生学校与考生签订“报考协议”,更不准采用向学生、班主任和初中学校许愿、给好处费等不正当手段招揽学生。高中学校不能进入初中学校进行招生宣传。

据了解,凡违反相关政策规定的,市教育局将视情节轻重对违纪单位和主要负责人进行组织处理及行政处分,违规收费须全额退还,并实行一票否决制。